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Село Пиперица отбеляза 150 години от 
изграждането на селския храм

В санданското село Пиперица отбелязаха 150 години от изграждането на 
местния храм, съобщава БНТ. Селото има десетина постоянни жители. За 
празника обаче храмът се изпълни с хора, чиито корени са от този край.

Църквата в село Пиперица някога е била всичко за местните хора. Градили са 
я с много труд, лишения и вяра.

„Участвали са абсолютно всички хора от селото, кой с каквото може, и така е 
построен храмът. Иконите са много хубави“, коментира Македонка Попова

В храма е работил известният в региона зограф Яков Николай. Заради 
ценните икони и интересната архитектура църквата е обявена за паметник 
на културата. В нея е било и първото селско училище.

„Над черквата, в една голяма стая – първо отделение, тогава казвахме, и 
четвърто“, обясни Живка Генчева.

Тържествена служба за празника отслужи Неврокопският митрополит 
Серафим.

„Гледайки храма в неговия запазен вид, той ни говори много за вярата на 
нашите предци“, каза той.
Църквата е наречена „Вси светии“, а храмовият ѝ празник е в неделя. В 



селото обаче решили да отбележат годишнината на храма на празника на 
Свети Дух, тъй като предците им са правели на този ден тук курбан за 
здраве. Много от дошлите за празника се отдадоха на спомени.

„Ние, ако няма такива празници, не можем да се видим с хората. Затова е 
празникът – за да се виждат хората, за да се съберат“, заяви Елена Попова.
Сред тези, които често идват в селото и се отбиват в храма, е Славчо 
Григоров от Перник.

„Никога не сме прекъсвали връзката с родното село. Аз съм кръстен в тая 
църква и всяка събота, неделя с моя брат сме тука“, разказа той.

Славчо ни заведе в камбанарията, за да ни покаже кога е изградена сградата.

„Ето тука е годината, която е построена: 1871г.“, показа той.

Някои от дошлите спряха за миг и пред стара къща, в която било преместено 
началното училище от църквата. То затваря врати преди 6-7 десетилетия. 
Надписът над входа му обаче е запазен, сякаш неподвластен на времето. 
През втората половина на 20-и век местните започнали да се изселват в 
различни райони на България. Винаги обаче за празника Св.Дух идвали в 
родното си село, за да се съберат край храма. Традиция, която спазиха и сега.
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